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Junius elsején uj előfizetést nyi­
tunk a „Debrecenére. Kérjük azokat a 
t. előfizetőinket, akiknek előfizetése má­
jus végén lejár, hogy az előfizetés meg­
újításáról idejekorán gondoskodni szí­
veskedjenek, nehogy a lap szótküldó 
sében akadály történjék. Egyben kér­
jük a lakóhelyváltoztatások szives be­
jelentését.

Barázdák.
Lemond a király, — üvöltik a monarc­

hia rikkancsai, és akadnak együgyö embe­
rek, akik elhiszik. Szó sincsen pedig ilyes­
mit 61. A király, aki jelenleg » világ legta­
pasztaltabb és leghosszabb idő óta országló 
uralkodója, sokkal inkább érzi, hogy család­
jának most van leginkább szüksége reá. A 
válság különben is fenyeget veszólylyel. 
Sokkal nagyobb és komolyabb válságokat 
átélt már 6 ős intézett el bölcs tapintattal.

Az osztrák válságnál sokkal súlyosabb 
volt a magyar válság és még se mondott 
le. Az osztrák válság nem is válság, csak 
berzenkedés. A 14. császári paragrafus meg 
fogja oldani.

nak cikkeket. A példa ragadós. Alig van 
nap, hogy egyik-másik napilap, vagy szép- 
irodalmi ujeag hasábjain ne olvasnék gróf 
vagy báró, grófnő vagy bárónő nevét. írnak 
hivatott vagy hivatás nélküli tollal. Mind­
egy : imák és ez a fő. A cikkek jórésze a 
tulipánról szól vagy aszal van kapcso­
latban. Számuk rohamosan nő. És nemso­
kára jobban szeretik a felső tízezrek között 
a nyomdafesték szagát, mint a parfume 
illatát.

Tempora mutandur . . .

Äz idők jele.

Bizonyos, hógy a magyar kormány tag­
jai szivőkben mindannyian többet akarnak 
Magyarország javára, mint a mennyit a kor 
látok közé szorított programra előír.

Bíznunk kell abban, hogy jön idő, mi­
kor a szivbeli óhajok és benn táplált haza­
fira remények is valósulni fognak és nem 
olyan programmot fogunk hallani a kormány­
tól, mely a többség elveivel ellentétben a 
mindenhatóságba tetszelgő udvari akaratot
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rammot, melynek pontjai úgy fognak hang­
zani, amint a parlamenti többségnek szivé­
ből és honfileikéből kiárad a szó, az akarat, 
a tettvágy, az érzelem 1

Ez az idő el fog jönni, csak dolgozni 
kell érette, dolgozni kedvvel, kitartással, 
magyar keblünk összes nemes indulatával, 
lelkesedésével, elszántságával, a hazai rö­
gökhöz tapadó őrök szerelmével.

Főúri körökben eddig az újságot csak 
olvasni szerették. (Vagy talán még azt sémi) 
írni nem tudnak vagy nem akarnak. Az új­
ságírót skriblernek tartották és azt mondták, 
hogy aki arra való, hogy megírja a főúri 
esküvőket, halálozásokat és bálákat.

Az utóbbi időben aajátszerü tünetet ész­
leltünk. Az újságok hasábjain főurak és —- 
ami még érdekesebb — mágnáshölgyek ir-

Nagy baja a magyar nemzetnek, 
hogy általában kevés összetartás, kevés 
egységességre irányuló törekvés nyil­
vánul abban a fokozott élet halál kHz 
deliében, melyet a fajfentartásért, nem­
zetiségért és államiságáért, egyedül ro­
kontalanul, ezer ellenség közepeit meg 
kellett vívnia. A közös veszély tudata 
sem bírja teljesen összeforral«tani tag­
jait, csak a végveszély kötelékében fel 
lobbanó életösztön és a véletlen sze- 
I encse sokszor, airif idáig még1 mindig 
megmentette. Rossz napokban közöny 
palástolt kishitűség kárhoztatja tétlen­
ségre, máskor pedig személyes intrikák 
foglalkoztatják erejének javát. —- Az 
egyéni érdekek küzdelme pedig ener- 
válja a nagy nemzeti feladatok kivivá 
sára szükséges nemzeti erőt s a mi ki­
válóságot a természet belénk oltott, azt 
a nagy nemzeti feladatoktól elvonja a 
stréberkedésre való hajlam.

Ezért van aztán, hogy nincs erős 
magyar közvélemény, nincs büszke ön 
tudat, hajthatatlan akarat, vtt, ahöl 
más nemzetnél a hatalom megtörik, 
nálunk boldogul. — A nemzet­
nek egy csoportja mindig van, mely a 
hatalommal tart, ha a nemzeti élet el­
fojtására vállalkozik is, mi öntudatos, 
egységes törekvéssel célt kivívni nem 
tudunk, mi önmagunkban hordott ellen­
tétek játéka vagyunk. Hajiunk, mint a 
nádszált, amerröl a szél fuj.

Nem lehet ezt letagadni, mert hi­
szen hol volt az erős magyar közvéle­
mény, amidőn március 16-e helyett áp­
rilis 11 ét iktatták törvénybe, amidőn 
megengedték, hogy a horvát útlevelek­
nél mellőzzék a magyar nyelvet, amikor 
őseink emlékeinek ünneplésénél a kor­
mány távollétével tüntetett, a midőn a

magyar intelligenciának a fele elbújt 
minden nemzeti mozzanat szelére ?

Vagy tudotté a magyar közvéle­
mény még valamit akarni ? Tudott e 
saját akaratának érvényt szerezni, ősei 
emlékének tiszteletet parancsolni ? El 
tudta-e seperni azokat a nagy strébe­
reket, akik hatalomvágyból, önimádás- 
ból képesek voltak nemzetiségünk el 
len törni ? Nem, mert mindig volt a 
kis strébereknek egész tömege, amely 
a nagy strébert védelmezte, szinte ön­
érdekekből, önimádásból.

Am az idők változnak. Szívből fa­
kadó örömmel, belső megelégedéssel 
tapasztalja a gondolkodó ember, aki 
mélyebben néz bele a rohanó idők ese­
ményeibe, hogy a nagy nemzeti felada­
tok kötelességérzete mind jobban át­
hatja a magyar nemzet fiait. A strébe­
rek mind jobban leszorulnak, pusztul­
nak az érdemetlenül lefoglalt pozíciók 
ból és tartalmas emberek kezébe kerül 
a vezetés, az irányítás. A csatlósok, 
az uszály hordozók, a talpnyalók és elv­
telenek tömege, melynek mindenki jó 
volt, akinek hatalma volt, bárhogyan 
szerezte is azt, kevesbedik, pusztul s 
ha nem is veszett még ki teljesen, 
érzi végének közeledtét.

Nézzük csak azt a jelenséget, 
hogy Kiss Ernő 48-as honvéd tábornok, 
a magyar nemzet mártírja szobrának 
leleplezésén ott volt a magyar korm&ny!

Totemre hívjuk az előző kormá­
nyokat és csatlósait. Hol volt férfias 
önérzetük, hol férfias bátorságuk és 
magyarságuk, midőn hasonló esetben 
megtagadtak minden közösséget nem­
zetükkel, midőn március 15 ike, Kos 
suth és szabadságharc emléke reájuk 
nézve nem létezett ?

Azt mondják, hogy a király iránti 
loyalitás gátolta őket. Hát a magyar 
király mostani miniszterei nem loyáli- 
sak ? Ezek most tapintatlanok és tisz­
teletlenek ? És mégis egy csapásra 
egy évtizedet haladnak a felé, hogy a 
király vonzalmát a magyar nemzeti 
függetlenségnek megnyerjék!

Félre a hazug ürügynek használt 
loyalitással. Annak sokkal mélyebb ér­
telme van, mintsem hogy mindennap 
emlegessük. Hanem azoknak a régi 
uraknak csak nyelvűk volt, de nem 
igazi férfiasságuk, csak a hatalmat 
szerették és nem a nemzetet, csak
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magukért dolgoztak és nem a nem­
zetért.

Most uj emberek, igaz emberek 
vannak Magyarország élén, akik abba 
az irányba terelik a nemzetet, melyben 
szabad, önérzetes nemzetek nem fél­
nek őseik oltárain áldozni, melyben a 
meghunyászkodó stréberségnek a halál 
harangját húzzák.

Megüresedett kerületek. Az általá
nos választások befejezése óta több kerület 
képviselőjét ne/e-ték ki már valamely mél­
tóságra, minek következtében több kerület 
áll uj választás rlött, vagy a legközelebbi 
napokban fog megüresedni. Ezidőszerint gaz 
dálián a giraiti kerület, ahol gróf Dessevffy 
Aurélt választották meg, de nem fogadta el 
a mandátumot; a nagykállói képviselőt, 
Víezőssy Bélát földmivelésügyi államtitkárrá 
neveztek ki s igy mandátumáról lemondott; 
Nagykörös követe. Gubody Ferenc ceglédi 
polgármesternek; Veszprémy képviselőjét, 
Kállay IJbult pedig a napokban Ősik vár­
megyébe nevezik ki főispánnak s igy itt uj 
választás lesz.

Hiányzik valami ?
Csodálatos, de tény, hogy azok, akik 

eddig soha a nemzeti ügy érdekében ujjúkat 
sem mozdították meg, azok, akik kz előző 
kormány alatt annak vak eszközéül felajánl­
koztak s készek voltak ezeréves alkotmá 
nyunk letipráeára, törvényeink megszegésére, 
az abszolutizmus inauguráiására, ások most 
egyszerre milyen nagy hazafiak leitek, azok 
most egyszerre hogy megtalálják a trónbe 
(izédben azt, ami belőle hiányzik, azok most 
mily jóstehetséggel bírnak, hogy megjővén 
dőlik, hogy az teszi tönkre Magyarországot 
nhetailenüi rövid idő a att, ami belőle 
hiányzik.

Hát hiányzik valami?
Amikor a mostani békeszünet létrejött, 

akkor egy kéto dalu szerződés létesült a 
nemzet és uralkodója között, amely szerző­
désben a nemzet vezérei utján kötelezte ma­
gát egyep, a trónbeszédben is foglaltakra 
vonatkozólag s ezzel szemben biztosítékot
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nyert arra az uralkodótól, hogy oly intézke­
déseket létesíthet, amelyek a közelmúlt saj 
nálatos eseményeinek ismétlődését lehetet­
lenné teszik. Nos, ez is benn van a trón­
beszédben.

Különösen, hogyha a trónbeszédnek azt 
a részét nézzük, amely az alkotmánybiztosi, 
tékok megerősítéséről szól, a közigazgatási 
bíróság hatáskörének kiterjesztéséről, a birói 
függetlenség körülbástyázásáról, a vitás kér­
déseknek a független bíróság elé való uta­
lásáról, a kúriai bíráskodás törvényének meg­
hosszabbításáról szói, akkor megérthetjük 
ezeknek a gánosolódóknak panasz-szavát 1

Nem az fáj nekik, ami a trónbeszédből 
hiányzik, hanem az fáj nekik, ami benne 
van a trőnbeszédben 1 A trónbeezédben fog­
laltak megvalósíttatásuk esetén egyenesen 
lehetetlenné teszik a darabont-aera újra fel 
támadását. Hogyha esetleges darabont-kor­
mány intézkedéseit nem teljesítő tisztviselő 
ügve nem az érdekelt fórum elé kerül meg­
ítélés régeit, hanem ahhoz a birói fórumhoz, 
amelynek függetlensége újabb biztosítékokkal 
van körülbástyázva, akkor nem találnak majd 
mindenkor készséges szolgákra a Kristótfyk, 
akkor nem basáskodhatnak a Rudnayk, ak­
kor nem boríthatja »z országot lángba Vészi 
és az 6 hazátlan bandája 1

Ennek az 6 aranykoruknak ietüntét si- 
; Híják a Budapesti'Naplóék, a Magyar Szóék 
s hasonló kaliberű lapok s azok, akik ezek­
kel egy irányt követnek 1

k, akik a nemzeti követelések letörő 
sóre készek voltak az abszolutizmust is nya­
kunkra hozni, most a/on jajgatnak, hogy a 
nemzeti követelményeknek nem egész komp­
lexumát öleli fel s kívánja megvalósíttatni a 
trónbeszéd.

Ők, akik mikor még a régi rendszer 
volt, az uralkodó, nem találtak megrovó szót 
sem, mikor a királyi várlak ormán a magyar 
parlament tagjainak fogadásánál csupán a 
fekete-sárga zászló lengett, most kígyót és 
békát kiáltanak a koalíciós kormányra azért, 
mert bár eltudták tüntetni a budai vár or­
máról a minden magyar előtt gyűlöletes 
fekete sárga zászlót a magyar parlament tag­
jai fogadásánál, de nem volt kitűzve a ma­
gyar zászló I

Nohát, nem hypokrizis ez ?
Azt mindenki látja, hogy nem nagyon

________________________1906 junius 1,

sok az, ami a trónbeszédben van, mert pél­
dául a törvényhatóságok autonómiájának 
fokozottabb biztosításán; erősebb módok is 
rendelkezésre állhatnak. Minden esetre azon­
ban *éz is vívmány, amit igy elértünk, s csak 
másfél hónappal ezelőtt is, a nyilvánosságra 
jutotí manifesztum szövege a tanúság rá, 
hogy egész más trónbeszédek voltak Vészi 
és Kristóffy urék jóvoltából kilátásba ré­
szünkre.

No, de hisz nem is az a lényeges, hogy 
mi van a trónbeszédben és mi hiányzik be­
lőle, az a fő, hogy a parlament mit szavaz 
meg és mit nem 1 Olyan most a kormány, 
amilyen 1848 óta nem volt, lesz gondja rá, 
hogy lehetetlenné tegye a közelmúlt ese­
ményeinek megismétlődését.

BIBÉK.
Jönnek a szerb dalosok.

Hangversenyt rendesnek a debreceni 
egyetem, a Kossuth szobor és a magyar 

iparvédő egyesület javára.
Politikai okok miatt elmaradt a 

szerb dalosok kora tavaszon tervezett 
hangversenye. A darabont kormány dip­
lomáciai utón akadályozta meg a szerb 
dalosok Debrecenbe való jövetelét, 
mert félt a két nemzet testvéri ölel­
kezésétől, még inkább pedig a politikai 
tüntetésektől.

Most már nincs semmi akadálya 
a szerb testvér-dalosok jövetelének. A 
darabont-uralmat elsöpörte a nemzeti 
felháborodás vihara és igy Debrecen 
hazafias közönségének módjában lesz 
a derék szerb nemzet gyönyörű dalait 
meghallgatni a legalkalmasabb inter- 
pretálóktól.

Dicséret illeti a debreceni dalegy­
letet, hogy a testvóriesülés e szép ün­
nepét lehetővé tette. A fogadtatásról 
gondoskodni fog maga a közönség, a 
városnak pedig kötelessége, hogy a de­
rék szerbek jól érezzék magukat a

Mátkacsók.
Irta : Felaaeghy Béla.

Lonka kisasszony behunyta szemét és 
gyöngéd irtózattal, nekiszánt megadással 
várta a mátkacsókot. A mátkacsókot, meiyről 
annyi bűvös almot fonnak » fehér leány- 
szebAkbín; a mértkacsökot, mely ezer édes 
titok hét zárjának arany kulcsa ; ezt az első 
tüzes fellobbanáet, mikor az ifjú vér láva • 
folyama egy pillanatra összeomlik, mikor azt 
hisszük, hogy ráhkszakad a raenyors ág 
minden üdve, s ebbe az elcsattanó, pici ak­
kordba kapcsolódik az élet minden üdve, 
eszméletveszejtő gyönyörűsége.

Lonka kisasszony — mondom — be­
hunyta szemét, a ahogy ráceapott egy sze­
relmes féifiú leheletének tüze; megborzon­
gott kissé, s akaratlanul is védőleg emelte 
fel jobbkarját. A szerelmes férfiú azonban 
remegő kézzel hárította el ezt a gyönge 
gátot, s ujjai acélosan fonódtak rá jegye­
sének vékony csuklóira, melyekkel magához 
gyűrűzte a védtelen gyönge lányt. Mikor 
aztán érette, hogy mátkájának melle ott 
piheg az övén, s lángbuborult arcának bí­
bort perzseli az övét; hevesen rátapasztotta 
aj «kát Lonka ajakára, úgy hogy foga fáj­
dalmasan megkoooant a leány fehér fogán.

Lonka halavány, az indulattól reszketve 
bontakozott ki hz ölelő karokból, s széde- 
legve ment t legközelebbi díványig. A szom­
széd szobában egy édes asszonyi hang ka­
cagott fel hosszan, ezüstösen. A tapéta aj­
tók zavarosan szűrődtek át a beszéd ban 
gok egyenletes tompa zajai tölti meg a 
kis mellék szobát.

A szerelmes férfiú pedig .;y őzelemi tta- 
sün tekintett szegény áldozatára, a ki félén­
ken, ezeliden lapult meg a körevet sarkán,

s a ki először érezte azt a lángoló gyűlöle­
tet, azt a sivár kijózanodást, amely álmokat, 
romból, s ábrándokat tépdes szét. Jegyese 
azonban gyöngéden közeledett hozzá s ar­
cát beletemette nagy, szeszélyes rendetlen- 
ségü, hamvasszőke hajába, s csókok között 
kérdezte :

— Szeret e ?
— Nem ... — mondta lassan Ilonka 

kisasszony, s a rátapadó, tüzes ajkak elől 
ideges borzongással vonta el fejét. A férfi 
megdöbbent egy pillanatra, de aztán csak­
hamar elfogta öt a szerelmes emberek bol 
dog optimizmusa, s tréfásan szólt:

— Én se magát — bogaram 1 En se 
magát — ne higyje 1 — s telehintette ismét 
csókokkal a leány finom metszésű, szépséges 
arcát, hullámos, szőke haját s magas, ala 
bástrom nyakát.

II.
Aztán jöttek józanabb napok. Ilonka 

kisasszony kezdte okosai} mérlegelni helyze­
tét. Olykor, ha rátekintett jegyese semmit 
mondó, üres arcára, melynek egyetlen vo­
nala sem rajzolódott szivébe, melyen buta 
következetességgel és unalmas megszokott- 
sággal sorakoztak egymásmellé a minden­
napos arcok összes és érdektelen árnyalatai: 
sóhaj tört fel leikéből s igy szólt magában :

— Hjah 1 . . . Ennek igy kellett len­
nie. Jobb most, mint később, vagy pláne 
— soha. Egyszer úgy is át kell esni min­
denen. Ez az üres fráter akadt utamba ; en­
nek volt egyedül bátorsága, — hogy éle­
tét őrökre összekapcsolja az enyémmel, 
hogy szereled} nélkül hurcoljon oltár elé. 
Aztán ki felelői a jövőért ? Ki viseli a bű­
nök következéseit ? Végre is oktalan böl­
cselkedéssel épugy nem lehet férjhez menni, 
mint álmokathajszoló idealizmussal. Az élet

ug.'is unos untalan rácáfol minden elfoga­
dott tételre. Miért lennék éppen én Az, skin 
a sorsosztó igazságát kiméri. Miért büntetne 
csak engem az örök, a szent szerelem tör 
vényeinek kijátszásáért ?!..-.

Szóval Lonka kisasszony néha elitez 
dett elveket keresni, melyekkel el elosititsa 
a szivében felsíró fájdalmat s eloszlassa azt 
a gyötrődést, mely mátkaságánsk rózsalánca 
alatt sajgott a lelkében. Pedig úgy érezte 
néha, hogy az a piciny aranykarika, mely 
ráfonódik vékony uj jócskájára — bélyeget 
éget a kezére. Komor pillanataiban aztán, 
mint valami nehéz ős utált bilincset le is 
hámozta kezéről a kis aranyjószágot s el­
akarta rejteni úgy — hogy maga se találjon 
ró soha-soha I A kis arany bilincs azonban 
folyton ott villogott szemei előtt s a sértő 
fényben benn árnyékolt egy négy betűs, gyű­
lölt név ... A mátkája neve I Oh hányszor 
eltagadta, lehazudta önmaga és mások előtt 
ezt a nevet, melybe idővel — ezután mégis 
beleolvad az ő puhabangzásu, édes, lágyan- 
csengő leányneve . . .

Lonka kisasszony pedig ezek után sem 
érzett elég erőt, határozottságot magában, 
hogy ebből a boszorkányos rontásból, mely 
ime most körülvette — kimenekülhessen. 
Amilyen szeszélyes nekiszánteággal vállalta 
magára a mátkakötést, époly energiájánál 
tétlenkedik most a maga jobb sorsának 
intézetében

— Majd az idő — gondolta — ez a 
találékony színjáték rendező elintéz min­
dent. Aztán minek letörülni 8 mosolygást 
azoknak az arcáról, akik őrülnek szerendió- 
jénák ? ... Az édes anyja, a nagy rokon­
ság 1 Hogy készülnek azok a jövőre. Hogy 
terelgetnék 1 Mennyi gyöngédséggel rakják 
rá fantáziájuk palettájáról a ragyogóan
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legmagyarabb metropolisban és kelle­
mesen emlékezzenek mindenkor Deb­
recenre.

Hogy mily szeretetreméltóak a 
szerb dalosok és mennyire figyelmesek, 
mutatja az is, hogy az első hangver­
senyt a debreceni Kossuth szobor és 
egyetem, a másodikat pedig a magyar 
iparvédő egyesület javára rendezik. A 
végleges műsor egyébként a követ­
kező :

Meghívó. A belgrádi szerb (Druetvo) 
dalegylet által f. évi junius hó 3-án, Pünköst 
Vasárnapján, este fél 9 órakor, az „Arany 
Bika“ disz érmében a Debreceni Egyetem és 
Kossuth szobor alap, továbbá f. évi juoius 
4 én, Pünköst hétfőjén, d. e. fél 11 órakor 
ugyancsak az „Arany Bika“ dísztermében 
roéltóságos Veszprémy Zoltánná, Caanak 
Ilona nrnö védnöksége alatt a „Magyar Ipar- 
védő Egyesület“ javára tartandó jótékony- 
célú hangverseny alkalmára. Árak : Páholy­
jegy 6 korona. Számozott ülőhely 2 korona. 
Állóhely 1 korona. (Jegyek előre válthatók : 
Csáthy Ferene könyv- és zenemükereskedé 
sében.)

Műsor : (1. nap: jun. 3. este fél 9 óra.) 
1. II-ik Zsoltár. Mulaskin. Előadja : az öt­
ven tagú szerb vegyes-kar. 2. „Hajdúk Veiykó“ 
(A szerb népdalok hőse) Mokranjatz Steva 
tói. Sóló ének, vegyeskar kísérettel. 3. Ó 
szerb népdalok. Mokranjatz S'.evstól. Elő­
adja a szerb vegyeskar. 4. Magyar népdalok. 
Többektől. Sóló ének a szerb vegyes kar kí­
séretével. 5. Brown John hegedűművész so- 
lója. Szünet. 6. Ochrid vidéki szerb népdalok. 
Mokranjatz St. tői. Előadja a vegyes kar. 7. 
a) Rozmaring. Brahms tói. Előadja a vegyes­
kar. b) Polka. Brahms-tól. Előadja : a ve­
gyes kar. 8. Keleti (török) dalok. Mokran- 
jatz St.-tól. Előadja a vegyes-kar. 9. Dalmát 
partvidék! szerb népdalok. Mokranjatztól. 
Előadja a vegyes kar. Műsor után tánc : 
Ráoz Károly és fia zenekara kísérete mel­
lett. (2. nap : jun. 4. d. e. fél 11 óra.) 1. 
V-ik Zsoltár. Lirin P.-től. Előadja a vegyes 
kar. 2. Eltolja vidéki szerb népdalok, Mok 
ranjatz St. töl. Előadja a szerb vegyeskar. 
3. Cigányélet. Sohumantól. Előadja a vegyes 
kar zongora kísérettel. 4. Magyar népdalok.

tiszta, a szép, derűs színeket az 6 jövendő 
boldogságának most készülő képére 1 Hogy 
biztatják, hogy körü’csaosogják ezer édes, 
becéző szóval 1 Majd úgy lesz, majd úgy 
... Ha elmúlik ez a ragyogó nyár, terád 
akkor se köszönt ősz. Ismét tavasz faka 
dozik körülted. Uj leveleket vetne* v fák « 
újból virágsziromba borul a világ ... És 
mindez érted lesz így . . . csakis érted . . .

ni.
És eljött az ősz. Megsárgultak a lom 

bök s rojtoeszélü iromba felhőket űzött az 
égen a szól. Lonka kisasszony szomorúan 
számolgatta a napokat, amelyek eljövendők 
még számára, hogy meghozzák — a virág- 
nyilást. De az ősz csak nem akart helyet 
engedni a tavasznak. A fák lassan-lassan 
már lehullatták lombparókájukat se fecskék 
is elköltöztek az eszterhéjak alól. O pedig e 
sivárságban egyszeresek hoppon találta ma­
gát a párjával . . .

Folytonosan együtt voltak. Ismerőseik 
— mintha csak összebeszéltek volna — 
bosszantó tapintatossággal óvakodtak: ne 
hogy valamikép kedves egytittlétüket meg 
zavarják. Úgy érezte, mintha az egész világ 
’égkép elhatározta volna, hogy 6 nem lehet 
a másé, mint ezé az emberé, aki — imé — 
most miután magáénak tudja őt — kényel­
mes otthonossággal, követelődző nyugalom­
mal még prepoteneiát is igyekszik gyako­
rolni fölötte. — Szeszélyeit már csak kine­
veti s ha ideges, hát lekicsinylő pajtás- 
kodással ingerkedik vele. Gyakran voltak 
pillanatai, mikor ennek az etnbt rnek csökö­
nyös ragaszkodását utálatosnak találta s ilyen 
kor — végső kétségbeesésében — arra hatá­
rozta el magát, hogy a fülébe harsogja

v* T- *5 rt r, ss w,
Többektől. Sólóének, vegyeskar kísérettel. 5. 
Brown Johne« hegedűművész játéka. Szünet. 
6- „Kossovo Polje“ (rigómező) vidéki szerb 
népdalok. Mokranjatz St.-tól. előadja a ve 
gyeskar. 7. Szerb szerelmi népdal. Mokran­
jatztól. Basnus soló, zongora kísérettel. 8. a) 
Szerb népdalok. „Syrmiánból“, b) „Kecske- 
pásztor“ (szerb népdal) Mokranjatztól. Elő­
adja a vegyeskor. 9. Szerb népdalok. Mok­
ranjatz St.-tól. Előadja : a vegyeskar.

Tájékoztató. A belgrádi szerb dalo- 
zok debreceni időzése alkalmából.

I-8Ő nap: Junius 2. Szombat. 1. Ér 
kezés a vasúti állomáshoz d. u. 6 óra 48 
perckor, hol és amikor az Egyetértés dal­
egylet zenekara és a dalegyesületek, a vá­
ros nevében Oláh Károly kulturtanácsnok 
fogadják az érkezőket. 2. Felszállás a helyi- 
vasút külön vonatára s bevonulás a Bika­
szállóba. 3. Ismerkedési est 8 órakor a Bika 
udvarkertjében, rossz idő esetén az ebédlő­
ben. A vacsora étlap szerint történik. Va­
csora alatt az összes vendéglátó dal egyletek 
mulattatják szerb vendégeinket. Kívánatos 
ez ismerkedési estén mir.ét nagyobb számú 
közönség résztvótele.

II ik nap : Junius 3. Vasárnap. 1. Reg 
gél fél 8 tói 8 ig gyülekezés a „Bika“ előtt. 
2. Pont 8 órakor indulás a helyi vasút kü­
lön vonatán a Nagyerdőre. 3. fél 10 órakor 
villás reggeli (gulyás és sör) a vendégek 
tiszteletére a „Polgári lövölde“ elölt. 4. Pont 
11 órakor indulás (külön vonaton) vissza: 
leszállás a Csokonai szobornál. Fényképezés. 
5. A fényképfelvétel a Nagytemplom északi 
oldalán történik. Utána a kollégium, múze­
umok, oratórium és a nagy könyvtár, to 
vábbá a Nagytemplom megtekintése. Ezu 
tán ki ki szállására hazatér. 6 Este fél 9 
órakor kezdődőleg a szerb dalos testvérek 
jótékonyáéin hangversenye a „Bika“ dísztér 
méhen, a debreceni Kossuth-szobor s fele­
részben a debreceni egyetem javára. 7. Hang­
verseny után tánc hajnalig. Illik nap: Ju 
nius 4. Hétfő. 1. Délelőtt fél 11 órakor ma 
tinée az „ Arany Bika“ dísztermében — Mól 
tóságos Weszprómy Zoltánná : Csanak Ilona 
úrnő védnökséga alatt — a „jegyár Iparvédő 
egyesület“ javára. 2. Délben 1 órakor dísz- 
ebéd a vendégek tisz öleiére a Nagyerdei 
Vigadó termében. 3. Délután a pünkősti nép­
mulatság megtekintése. 4. Este háromnegyed

mindazt a tenger keserűséget, mely felgyü­
lemlett szivében., A férfi azonban kaján mo- 
solylyal az ajkán, hidegen szemlélte vergő 
dósét s bizalmaskodó hangon szólt :

— Tudja, szivem, mi tetszik nekem 
magában ? Epen ez a tartózkodó hideuséer, 
o* a LUdgiezztiuö úvakodás, a oeiy az utóbbi 
időben erőt vett egész lényén. Valahogy 
úgy összeillünk mi ketten ... — s aztán, 
hogy enyhítsen valamit e szak érdes ősz in­
i'ségén, odament a leányhoz és gyöngéden 
megtámogatta hamvasszőke haját.

Lonka kisasszony pedig néma meg­
adással tűrte szomorú sorsát. Felszín alatti, 
néma tragédiájának súlya alatt az utolsó 
percek eanggetegsége közben is várt, remélt, 
óhajtott valami csodát. Valami csodát, amely 
felbtivöli a kínos, lenyűgöző varázsból az 
elátkozott szerencsétlen király kisasszonyt.

És nem történt semmi, Csoda legke­
vésbé. Legalább a világ nem tartotta csodá­
nak, hogy Lonka kisasszony egy borús őszi 
napon teljesen ős örökre egyedül találta ma 
gát rabtartójával. Halott halványan, lélekben 
összetörtén kelt a rabmadár nászutra. Künn 
a perronon kavargóit az emberforgatag s éle­
sen hosszan füttyentettek a bafütött vasször­
nyetegek Mikor megingott alatta az első 
osztályú peluohe dívány a a vonat kerekei 
elkezdtek kattogva gördülöd a sínpárokon : 6 
beletemette szomorú, ha-nvasszőkefejét finom 
csipkekendőjébe s elkezdett zokogni hango 
r»an, szivettépő fájdalommal. A dívány túlsó 
sarkáról pedig éhesen a vágytól szikrázva ta 
padt rá két sötét férfiszem.

3
10 órakor indulás a nagyvasúti állomásra. 
Elbuosuzás. (A vonat indul 10 óra 85 
perckor.)

— Tanácsülés A városi tanács ma 
délelőtt Kovács József polgármester elnök­
lete alatt ülést tartott. A folyó ügyeket tár­
gyalták.

— A* aliepánvélasstás. Hejdumegyé- 
ben az alispánválasztás egyre nagyobb hul­
lámokat ver fel. A minap Kábán tartottak 
értekezletet a Nábráozky-párti bizottsági ta­
gok. A 40—45 bizottsági tag az alispánt 
állásra Nábráozky István főszolgabírót, a 
főjegyzői állásra Pákozdy Sándort, az első 
aljegyzői állásra pedig Dávidházy Sándort 
jelölték. Szerdán a Somossy-párti bizottsági 
tagok Hajdúböszörményben tartottak érte­
kezletet, amely után a hajdúnánási, hajdudo- 
rogi és hajdúböszörményi bizottsági tagokból 
álló 70—80 főnyi küldöttség felkereste So- 
mossy Béla volt függetlenségi és 48 as kép 
viselőt, hajdúböszörményi polgármestert, aki 
az alispáni állásra való jelöltetésát elfogadta. 
A többi megüresedett állásokra vonatkozólag 
a Somoasy-párt a fokozatos előménetelt tartja 
szem előtt, Így Pákozdy Sándor főjegyző, 
Dávidházy Sándornak első aljegyzővé való 
megválasztása bizonyos. A többi állások be­
töltésére még nem történt megállapodás.

— Városi téglagyár üzleti keze­
lésben. A városi tanács elhatározta, hogy a 
téglagyárat éppen olyan Üzletszerűen fogja 
kezelni, mint a gázgyárat, vagy a nyomdát. 
A tanács az üzletszabályzatok és a kezelés 
mikéntjének megállapítására Kitály Gyula 
gazdasági tanácsnok elnöklete alatt bizottsá­
got küldött ki, amelynek tagjai lettek Ma­
gosé György főügyész és Aczél Géza főmér­
nök is.

— Jóváhagyott szerződés. A városi 
tanács a sertés vágó hídhoz vezető vonalra 
nézve a helyi vasúttal kötött szerződést 
jóváhagyta.

— Az útlevél és » tulipán.
Hogy a tulipán mozgalom hatása min­
den téren érezhető, annak igen örven­
detes tanúsága az a jelenség, hogy a 
mint a statisztika adatai mutatják. 1906. 
márciustól kezdve 900 és nehány útle­
véllel kevesebbet állítottak ki, mint a 
tavaly márciustól idáig. Ez nagy szám 
aránylag és van reményünk, hogy a 
tulipán áldásos gondolata megilleti a 
holynngani vágyók szivét és az álmo­
dott jólét helyett, az édes haza földjén 
maradva, itthon igyekeznek megélni és 
hasznára lenni annak a hazának, a 
melynek most minden emberre szük­
sége van.

— Tisztujitée a Csokonai körben.
A debreceni Csokonai kör választmánya 
junius hó 1-ón, pénteken délután 5 órakora 
Csokonai házban ülést tart. A tárgyak a 
következők: Az évi jelentés bemutatása. Az 
1906 évi költségelőirányzat. A tisztujitás 
előkészítése. Jelentések.

— Hajdumegye főispániktató köz ­
gyűlése. Hajduvarmegye törvényhatósági 
Bizottságának junius hó 7-ik napján délelőtt 
9 órakor, Debrecenben, a vármegye székes- 
háza nagytermében tartandó rendkívüli köz­
gyűlésére. Pénzes Sándor árvaszéki elnök 
adta ki a meghívót A tárgysorozat a követ­
kező : Wefczprémy Zoltán vármegyei főjegyző 
urnák állásáról bejelentett lemondása. A 
belügyminiszternek május hó 26 án 4427. 
ein. szám alatt kelt értesítő „ leirata arról, 
hogy előterjesztése folytán Ö Császári és 
Királyi Felsége május hó 23 án kelt legfel­
sőbb elhatározásával, Weszprémy Zoltán 
urat, Hajduvármegye főjegyzőjét, Hajduvár- 
megyo és Debrecen sz. kir. város főispán­
jává legkegyelnaesebbpn kinevezni mólt ita­
tott és ezzel kificsohtoían : Wészprény Zd- 
tán urnák a főispáni székbe való beik’atáss. 
Alispán helyettesítés.
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— Évs&ró ünnepély. A debreceni

kegyes tanitórendi r. kath. főgimnázium ön 
képzőköre 1906 junius hó 2 án, délután 5 
órakor, az intézet dísztermében záró ünne­
pélyt tart a következő műsorral: 1. Kéler B, 
Alföldi buosuhangjk. Előadja a főöimn. ze­
nekar. 2. Beszéd. Mondja Faust Lhre VIII. 
o t. az önképzőkör elnöke. 3. Weber. 
Cigánykar a Preciosából Előadja a főgimn. 
enek és zenekar. 4. Váradi Á. Az utolsó 
sor. Szavalja: Köröndi Károly IV. o. t. 
5. Szent Gáli, Prónai. Rákóczi zászlója. Me 
lodráma. Szavalja : Mauurner Artur VIII. o. t. 
zongorán kiséri : Brück Emil VII. o. t. he­
gedűn : Erős Henrik VI. o. t. Gordonkán: 
Rmok István VI. o. t harmóniámon : Húsz 
Ödön VII, o. t. 6. Meyer Heimond. Rocooco 
szerenád. Előadja a főgimnázium! zenekar. 
7. Beszámolás az önképzőkör egész évi mü 
ködőséről: a) Főjegyzői jelentés. Felolvassa 
Maugner Arthur VIII. o. t. b) A pályázatok 
eredményének kihirdetése és a jutalmak ki­
osztása. 8. Magyar népdalok. Előadja a fő­
gimn. ének és zenekar. 9. Rudoyánszky 
Gy. A műkedvelő fotográfus. Monológ. Sza­
valja Bállá Gergely VIII. o. 1. 10. Rákóczi 
induló. Előadja a főgimn. zenekar.

— Fizetési pótlék a ref. tanítóknak 
A ref. egyház iskolaszékének küldöttsége 
Kiss Alben lelkész emöklete alatt szerdán 
délután ülést tartott a tanítói fizetések ren­
dezése ügyében. Elhatározták, hogy nem az 
ideiglenes, hanem a végleges fizetési rende­
zés viendő keresztül, amelynek a muokáia- 
tait már meg is kezdték, de annak befejez 
tóig is úgy gondoskodnak a tanítókról, hogy 
drágasági pótlék helyett fizetési pótlékot kap 
j-rnak a tanítók.

— Eljegyzés. Egy oly eljegyzésnek 
megtörtén érői értesítjük olvasóinkat, méh nek 
hallptár* bizonyára mindaukinek szivébe,' a 
legtisztább jókiváoat fakad Hegedűs István­
nak, a debreceni királyi törvényszék egyik 
kiváló és nagytekintélyű bírójának tiáj s 
leánykáját, a balok, majálisok ünnepelt szép­
eiét, kedvessége, műveltsége, gyengéd lelkú- 
lete folytán a debreceni társaságoknak beoé 
zatt Kedvencét : Hegedűs Margitot eljegyezte 
syőri Faékas Béla főhadnagy Az ezer irány 
bél érkező jókivanatofchoz a miénket is 
hozzákapcsoljuk.

— Iskolai évsáró ünnepek, A ke
rvskedelmi tanonciskola junius 24 én délelőtt 
11, a polgári iskola pedig délelőtt 9 órakoi1 
tartja évzáró Ütinepélylét a kereskedelmi eka- 
dórais dísztermében^ ahol a jő tanulók közt 
pénz és könyvjutalmait, osztatnak ki.

— Tanyai iskolák vizsgái. A debre­
ceni tanyai iskolák évzáró vizsgái a követ­
kező sorrendben lesznek : junius 8-án dél­
előtt 9 órator az ondódi, délután fél 4-kor 
a halápi, junius 10 én délelőtt 8 órakor az 
az ohatelekhází, délután 8-kor a büsőnhati 
tanyai iskolákban tartják meg a vizsgákat, 
«mohén a községi iskolaszéket Oláh Károly 
tanácsnok, a ref. egyházat Kiss Alber lel­
kész, a r. kath. egyhazat az egyik lelkész 
fogja képviselni. A szegény sorsú, de jól 
napúié növendékek közt 100 korona jutalom- 
dijat és 40 darab könyvet fognak kiosztani.

— Helyettesítések. A főkapitány ma 
előterjesztést tett két polgári biztos helyet­
tesítése iránt. Kovács Mihály beteg már hu­
zamosabb idő óta, Ónody Mihály pedig esz- 
tendőt meghaladó idő óta felfüggesztés alatt 
áll. A főkapitány kéri a tanácsot, hogy a két 
polgári biz.őst Vadas Mózes és Kubinyi 
Mihály rendőrőrsparanosnokokkal helyette­
sítse külön napidíj mellett

— As év lef iskolaszék ülése. A 
ref. egyház iskolaszéke holnap délután 6 
ólakor Kiss Albert lelkész elnöklete alatt 
ülést tart. \ folyó ügyeket tárgyalják.

Mentő mulatság. Megírtuk már, 
hogy Debrecen vttföa társadalmának színe 
jn a junjua ]6-<n a D -^ na-nlln ban nyári

mulatságot rendez a mentőegyesület javára 
ji. rendezőség a következő meghívót boosá 
tóttá ki : Meghívó a „Debreceni Menlő 
Egyesület“ javára, méltóságos Veezprémy 
Zoltán ur Hajduvármegy és Debrecen a", 
kir. város főispánja védnöksége mellett 1906. 
évi juuius 16 án, a nagyerdői vigadóban 
rendezendő zártkörű táncmulatságra. Kez­
dete este 8 órakor. Balépő dij : személyen­
ként 3 koma. Jegyek előre válthatók. Bé­
kés Lajos és Molnár Ferenc urak üzletében. 
Felülfizetóseket a jótékonyáéira való tekin 
tettel köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség Rendező bisottság : Bay István, 
BenkŐ János, Benkő Lajos dr. Berenosey 
János dr. Boldizsár Kálmán dr. Buttykai 
Tibor, Csatth Sándor, dr. Dalmy Barna, 
Edlinger Oszkár, Gass Gyula, Horváth Kál 
mán, Hutirai József dr. íjjlésy Ferenoz, Jéna 
Kálmán, Kardos Béla, K ssay Béla Ken-szt- 
falvy Géza, Kiss György dr. Kncizel Herd- 
licka Kornél, Kogler János, Komlósay Imre 
dr. Komlóasy Lajos, Kovács Ferenoz dr. 
Kovács Gábor dr. Lakatos Gábor dr. Lukács 
Béla dr. Luchs Dezső Magosé Kálmán, 
Mérey Árpád, Nábráczky Béla dr. Nyiri 
Ernő dr. Ollinger Béla, Pákozdy Sándor, 
Ravpsz^y György, Ruszka István dr. Rrtt- 
- ay Ferenc, Scheih.uer Béla, Streicher Lajo», 
Stormpf Miklós, Szabó Elek, S/ikszai Szabó 
László dr. Szuhányi Andor, Teleki Sándor 
gróf. Tomcsányi László, Tóth Károly dr. 
Tóth Lajos dr. Ujfaüüsey Géze, dr. Edény i 
Nándor di. Visky Sándor dr Waldeck Fri­
gyes gróf. Wangenbeins Gyula báró, Zádor 
Ervin dr. Táncrendez'Ik : Bay Sándor, B-.rtók 
Ferenc, Csernyus Andor, Éricz Ernő Fráter 
László, Kerekes Gáza, H Kiss Pál, Kovács 
Jenő, Ottl'k Iván, Percei Miklós, Sárközy 
Pál, Somossy László, Szalay Zoltán, Szávay 
Zoltán, Széké1- Miklós, Szőnyey István, 
Szunyogh Sándor, Tatiy Zoitán, Tóth Emil, 
Unger József, Vidovits Ernő, Vmnay Géza, 
Zoltán János.

— Várady ügyész távozása.
A debreceni darabont világ hírhedt 
alakja volt dr. Várady Sándor királyi 
tlgyéaz, aki a Kovács Augusztin nyug­
díjban boldogult megyefőnök elpáholta­
iban miatt országra szóló rémuralmat 
akart teremteni Debrecenben. Az ítélő 
tábla igazságérzetén múlt, hogy e vér­
lázi tó jogtalanság nem sikerült. A hír­
hedt ügyészt Polónyi Géza igazságügy 
miniszter Marosvásárhelyre helyezte át' 
haspnló minőségben, de a derék székely­
fővárosban oly elkeseredést és izgalmat 
keltett ez a hir, hogy Várady az életével 
játszott volna talán, ha odamegy, Polónyi 
mérlegelte is a körülményeket és meg­
vonta tőle az ügyészi megbízatást és 
az Ipolysági törvényszékhez osztotta 
be bíródnak. A hivatalos lap mai száma 
a kővetkezőket közli erre vonatko­
zólag :

„Magyar igazságügyminiazterem eiőter 
jesztósóre dr Ve.rady Sándor debreceni 
ügyészi az ipolyeági törvényszékhez biróvá, 
Szabó József szatmárnémeti törvényszéki 
jegyzőt pedig « szatmárnémeti törvényszék­
hez »lpiróvft kinevezem.

Kelt Bécsbep, 1906. évi májút hó 29-5u.
Ferenoz József s. k.

Polónyi Géza s. k.“
Hogy a nemzeti ellenállásban zász­

lóvivő Hontmegye székhelyén, Ipoly­
ságon nem fog meleg fogadtatásban 
részesülni a volt darabont ügyész, az 
bizonyos.

— Pillanatfelvételek a tornaver- 
■enyről. Lépünk tegnapi számában említet­
tük, hogy a nemzed tornaszövetség vasár­
nap délután lezajlott nagy versenyéről 
Letzter József jeles fényképészünk ötven pil­

lanatfelvételt készített. Már maga ez a 
szám rendkívüli egy délután alatt, ha hozzá 
vesszük, bogy a tornaverseny csak 3 órakor 
kezdődött és öt órakor a pillanatfelvételek - 
hez szükséges napsugár a sportteret körül­
övező fáktól már igen gyenge fényt nyuj 
lőtt Ilyen körülmények között egy jó pilla- 
natfeivétel készítése művészet számba megy. 
Az öt ven képlet végig nézve érdekesség és 
kidolgozás tokintetjében égy ik. vetekedik a má­
sikkal. Megvan örökítve a síkfutás, a staféta 
futam, a kendőcs^re pillanatában —- a ló- 
ugrás és száltó ugrások. Van több magas­
ugrás közöttük két rúdugró abban a pilla 
uatb-m, -midőn a lóoz feletti magasságot érik 
el. Több felvétel a nyújtó tornászáéból az 
óriási körforgás alatt — a diszkopzdobás 
szabadgyakorlatok, zászlók megkoszorúzása 
és több felvétel a nézőközönségről. Termé­
szetes, hogy a sikerült képeket, melyek 
Letzter József műtermének kapubejárata 
alatt lévő kirakatában vannak kiállítva, nap­
hosszat nagy közönség nézi. Pillanatfelvétel 
tökéletesebb el sem képzelhető. A kirakatok 
ezúttal pste világítva vannak.

— Siketnémák vizsgája. A debra- 
ceni siketnéma intézet ÓVzárő vizsgája junius 
17 én délelőtt 10 órakor lesz a városháza 
sözgyülási termében, ahol kiállítást rendez 
az intézet a növendékek munkáiból. Az év­
záró ünnepélyre Apponyi Albert gróf köz­
oktatásügyi miniszter az intézet előírnia- 
dásának megvizsgálására Borbély Sándort, 
a váci siketnéma intézet igazgatóját küldte 
ki miniszteri biztosul.

— Debreceni nyomdászok nyári 
tánovigalma. Csak pár nap választja el a
szórakozni szerető közönséget egy igazán jó 
mulatságtól. Ugyanis a debreceni nyomdá­
sz ,k mindenkor Kedélyes és jói sikerült es­
télyeinek száma szaporodik egygyel junius 
3 án pünkösd elsőnapján, mely a Doboa- 
prvillon nagytermében fog lezajlani. 
A közönség közt tapasztalható érdeklő­
dés azt mutatja, hogy ez a nyári 
táncvigalom jobban fog Elkerülni a 
nyomdászok minden eddig tartott mulatsá­
gánál. Ezzel szemben a rendezőség elkövet 
mindent, hogy a nyomdászmulatságok egyfe 
fokozódó jó hírneve megmaradjon a ,:.zt a 
nagy pártolást, melyben a közönség esté­
lyeiket eddig részesítette, továbbra is meg­
tarthassák magúknak. Sok jó táncosról gon­
doskodtak s ezen kívül Ízléses és különle­
ges táncrenddel fogja meglepni a megjeleni höl­
gyeket és lánykákat a rendezőség Előre tudjuk 
hogy az es.élyen résztvevők nem felejtik 
egykönnyen a debreceni nyomdászok piros­
pünkösd első napján tartandó mulatságát s 
ünnep másodnapja reggelén a vén nagyerdőt 
egv szép est és pompás mulatság emlékével 
vidáman hazatérő ifjúság nólás jókedve éb­
reszti fel 1 . . . Jegyek előre válthatók Mi­
hály Sámuel, Hegedűs Sándor papír-, Hor­
váth Gusztáv órás , Halász Árpád és Kár- 
polí Kázmér fodrász üzletében.

— Lefokozás Várady miatt. Érde­
kes és izgató eseményről adnak hir Maros- 
vásárhelyről. Gróf Lázár Miklós alügyészt a 
hosszuaszói járásbírósághoz — aljárásbirónak 
nevezték ki. A mi körülbelül annyi, mintha 
valakit kapitányi rangjáról a főhadnagyi 
rangra szállítanak le. Á lefokozás hire egész 
Marosvásárhely társadalmában érthető kincs 
izgalmat keltett, mert gróf Lázár Miklóst min­
dig, mint törhetetlen, színtiszta magyart is 
merték, becsülték és szerették s aki az ab­
solut kormány idejében Várady Sándor da 
rabont ügyész ellen hazafias cikket is irt. 
Mint ügyész is, nagy szolgálatokat tett a 
magyar állameszmének azzal, hogy a nem­
zetiségi izgatási pörökben mindig a legerő­
sebb radikálizmussij ostorozta a nemzetiségi 
iagatókat, s egész 15 esztendei hivatali mű­
ködését a becsület, a szorgalom és hazafiság 
jellemezte. Mi a magunk részéről sem értjük 
“z igazságügyi minisztérium eljárását é» azt|, £ I *--- ■ 1 -   — ..J*..... - ■ -■   -   -     - ■ ■' w ******* V

Mi elegáns divatos tavaszi felöltőket akar vásárolni,
te intse meg njonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő áruházát a főtéren. A kőtemplommal nemben. 167—x—M
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tell hinpäyk, hpgy ps^ kinuv^pei fcaufc 
päny iospzakwatu augalmatás eredménye. 
Nem sz^etnőr hmnií hogy az igazságügy- 
mimszter Így bűptesse azokat, a kik a ne­
héz napokban ingadozás nélkül hiiv*l!ásí 
tattek magyarságuk züllött, ékWretmk re- 
Difíipj, hogy 0 tóvtidós bolvreiitélével nem- 
c-4 Pazsá8?s |ö|ebssógBt teljéit a miniaz- 
t‘irW f9rék a?a,8y*r hivatalnokkal stem- 

Ta fon>es elégtételt is szolgáltat azzalben, de - Mummmt azzai,
h°«f, » vápáfhelyi kir. ügyészi állásra, mely 
beuntptlen, egyenesen és ingadozás nélsül 
ffttíf hitnct Miklóst rmvfcr.i ti ...... \t-Í ’ »f iu 68 ingadozás gróf Lózáf ‘Miklóst nevezi ki, mint arra a 
legérdemesebb és legméltóbb embert. Mi 
Potógyitól, a magyar igazságügy minisztertől 
ezt várjuk ós hisszük, hogy ez mái-kóp nem 
is fog történni.

, ~ße8ye)F* B*erbek hangverse­
nyére Csáttiy Ferenc könyv- . sói 'zenemű 
kereskedésében válthatók. Pábolyjegv 6 ko­
rona. Számozott ülőhely 2 korona. Állóhely 
1 korona. Páholyokat váltó .tak eddig : Wes/- 
prémy Zoltán főispán, Márk Bodra kamarai 
elnök, dr. Magogs György városi főügyész, 
dr. Kenézy (ff la igazg orvos tanár, Kardos 
László na^kereskedő. Horváth János épí­
tész, Veesey Imre városi főjegyző, Kováos 
Jórsaf polgármester, Lestyán Adorján kir. 
közjegyző, 01 eh Károly városi tanácsnok, 
dr. Fercncz Hyula akad. igazgató, Biczó 
Gyula építész, é| még számosun. E helyt kö 
zöl'ijk, hogy s#-erb du löt ök ellátása foga 
dásának ai eg váltása címén M. E. Hír 5 ko­
ronát, dr. Magosa György ur 5 koronát, Je­
ner Sz. Miklós ur 4 koronát voltak szívesek 
ho zám eljuttat..*, mit ez úttal itt is köszö­
netéi nyugáz. Debrecen,, 1906. május 30 
Csurka István r. b. titkár.

— Nagyváradi zsebtolvajok. Az
utóbbi időben sűrűn rándulnuk át Debre- 
c nbe Nagyváradról az ösmert zsebesek. A 
rei.dőrség eddig vagy 25 zsebest elfogott és 
bazatoloncoP. Ma ismét két nagyváradi zseb­
tolvaj, Breuer Lajos és Lichtmann Sándor 
* érült hurokra. Szóval a nagyváradi vendég­
szereplések nem sikerülnek.

— Eltűntek, Szabó (Puskás) Béla 
16 éves suhanó az édesanyja Geréby 
telep 17. sz. a. lakásáról e hó 2-án 
ehttnt; állítólag másodtuagá^vjil Fiume 
felé vette útját. — Széplaki Gábor 
III. elemi iskolás 10 éves fiú, akinek 
szülei a létai utón, a Geréby-telepen 
laknak e hó 28-án eltűnt. A rendőrség 
körözi őket.

~ Felhívás Debrecen város Iparos­
sal hoz. Miután a Piao ulci 27-ik szám alatt 
(városi bérháx) úri és nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan mi.idén- 
féle magyar ipari ké zitményeket is raktál on 
tartok és annak elarusitását, közvetítését el 
vadalom. Fdhivoro tehát azon tisztelt iparos 
adjntereöet, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
részitményeikut forgalomba hozni óhajtják, 
hngy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek, 
liiztelettel Aszmann Ferenc. 273 - 8 —2

Köszönetnyilvánítás. Magát megnevezni nem 
akaró jószivü adakozó a 4 tanyai iskola szorgalmas 
növendékei között kiosztandó vizsgái ajándékul 24 
darab különféle értékei könyvet juttatott kezeimhez, 
Nagylelkű adományáért fogadja háláé köazönetem. 
Olih Károly tanácsnok.

~ Jancsi házasodik. Már el-
S'.rattak idehaza Jancsit, a Rigeaut, a hir- 
l eve^mivést, de kisült, hogy él, sőt pláne 
megnftzasodik, mert most egy másik her 
ctgnőj9 ak«dt, állítólag szebb és gazdagabb 
-na. la duohtisse Cáimuy. Az örvendetes 
i*'/? * lr a Pákozdli nótárius távirati érdek­
lődésére, jött kábelen és dróton keresztül: 
maga Zsanosz de Rigesu küldte és szól a 
következőleg.
mz N?,m faltam meg. Lapok hire kohol­
mány Van másik hercignőm. Szebb és gaz 
ougabb és fiatalabb, mint amaz. Feleségül 
veszem. Üdvözlet Newyorkból.

Jancsi
. ~ Karácsonyi vásár. Az ipartestület 

z övben ismét rendes karácsonyi vásárt, 
amelyen való részvételre már most is fel-

{l,.Ja ?z iparosokat, akikhez a következő 
leikes hangú felírást intézte : Tisztelt Mester 
úri van sserecciénk tudomására hö»ni 
hogy ez ó v december hajában a hely báli 
képesített ipavoámesterok, segédek és tanon 

,'Ptar,' kézitményeiből karácsonyi iparki- 
ál.itást és vásárt rendezünk. Tiszteit mester
uí;,?gy^JÓ1 tudja> h°ey az ilyen kiállítás, 
lietve vasár tartásának nagyon fontc-s je­

lentősége van. Ugyvnis ez a legalkslma-abb 
n0 I'!n'u?ri müizlás elsajátítására, valamint 
a kiállítók munkáinak összehasonlításából 
lehet legjobban tanúságot szerezni a helyi 
par mikénti fejlődéséről. A kiállítás helye a 

legalkalmasabb gyakorlati iskola, amely hely 
találkozási központja lóvén a különböző ipari 
szaktudás és fejlődés megismerésének, bő al­
kalmat nyújt a szakértelem gazdagítására. 
Nevelő, tanító hatása különösen nyilvánul a 
segédeknél és íanonooknál, akik ipari isme­
reteiket most igyekeznek összehozni, most 
törekszenek összegyűjteni azon szellemi 
tőket, amelyet idővel, ha majd önállók lesz- 
nek, saját javukra értékesíthetnek, akik 
szaktudásának fejlesztésére mee nem becsül­
hető értékkel bir azon körülmény, hogy a 
kiállításon egyrészt mint kiállítók réazt- 
veiietnek, má-részt pedig a kiállítás meg- 
szemlélóse által tapaiztalataiket gezde.dthat 
ják. De a kiállítás fenti céljától eltekintve 
egy a helyi ipari termékeket magába fog­
laló vásár rendezésének nagy kihatása v*n 
magára a fogyasztó közönségre is, amely 
nagy közönség a kereslet és kínálat találkozási 
helyéül a múlt tapasztalataihoz képest szí 
yesen választja magát a kiállítást és a helyi 
ipar támogatását hazafias kötelo&régének is 
merve, készséggel vállalkozik karáoámyi 
ajándék tárgyainak ós egyéb házi szülWg- 
letemek a rendezendő kiállításon, illetve vá- 
sáron Való besr őrzésébe. Ami p.'dig ipértes- 
tüietünket illeti, örömmel töreks.-ünk arra 
hogy a kiváló segéd ós íaúonQm unkák ki­
állítóit jutalmazzuk, kitüntessük és ezzel is 
buzdítsuk az érdekeltséget szaktudásuk mi­
nél alaposabb elsajátítására. Az ilyen kiál­
lításon való részvétel tehát minden iparos- 
nak saját érdekében kötelessége, de ezenfe­
lül kötele-ségi sz L, hogy segédeit és 
tanonoait kötelezze kiállítási munkák készíté­
sére és felvilágosítsa őket a kiállításon való köz­
re működ és célszerűség és hasznosságáról 
Felkérjük végül, hogy vásári tárgyakul leg 
inkább olyan ipari készítményeket, esetleg 
gyermekjáték tárgyakat és háztartási cikkeket 
Bővelkedjenek választani, amelyek mirit Mosó 
ós praktikus dolgok ajándéktárgyakul is alkal­
matosak ós a közönség részéről keresett cikkek. 
Meg vagyunk arról győzi dve, hogy mester 
ur elhatározásunk ós mozgalmunk hasznos­
ságát balájja, hazafias céljaink meg valósi 
tása végett készséggel csatlakozik munkánk 
sikeréhez ,és ezen reményben kérjük jóindu 
tdíu támogatását és elhatározásának folyó 
évi október hó 1-ig velünk való közlését. 
Debrecen, 1906. május hó. Tisztelettel Az 
ipar testület elöljárósága.

— Halottaakoosisok sztrájkja. Kü­
lönös sztrájk tört ki a napokban New-York­
ban- Az ottani halottas kocsisok sztrájkba 
állottak s 12 dollár heti fizetés helyett 14 
dollárt ós rövidebo munkaidőt követelnek. 
Miután a munkaadók e követelést nem ad­
ták meg, múlt szombaton 250 halottat nem 
bírtak eltemetni, vasárnap és hétfőn 
csak rettenetes r.kadál,-okkal bírták a 
halottak egy részét a temetőbe 'vibni. — 
Egy koporsót omnibusz autón obiion vittek 
ki a temetőbe. A többi üléseken a gyá 
szolók ültek. Több halottat express kocsi­
kon szállítottak ki a temetőbe. Ahol mégis 
megtörtént, hogy gyáezkvosi indult el 
k koporsóval, azt biztosan a íeaietósvállal- 
kozó maga hajtotta, mig melleit^ a bakon 
rendőr ült, hogy ha a kocsit feltartóztatnák 
a sztrájkolók, rendet csináljon. Newyork 
vároa egészségügyi osztályához rakásra ér 
keztek a kérvények a temetések elhalasztása 
iránt, mvit nem lehet temetni. A kocsitulaj­
donosok hosszasan tanácskoztak és ugylát- 
szik a béremelési követelést hajlandók meg­
adni, de nem egyeznek bele arövidebbmun 
kaidőbe és a kocsisok uniójának elismerő 
sébe. Esetleg ha szorul a kapca New-York­
ban, Kerekes Sándor debreceni tulyigás, a

Nyilvános köszönet. Dr. Kun Mihály ügyvéd
wr’ a on ®',áilöllai’eIi asztaltársaság nevében 33 
korona 83 fillért juttatott kezeimhez a sikemémákat 
gyámoJitó egyesület részére. Fogadják a szives ada 
kozók az egiesülei hálás köszönetét Füieky Pél 
pénztáros. 1

, Kási tolvaj. Killer Ede butorgyáros 
régóta éezlblte, hogy lopják és pedig -i !»g- 
ertekosobb szöveteit. A rendőrség megindította 
a vizsgálatot

x Modern üzlet Debrecenben. Ed
dig nem létezett iránvu üzlet nyilr men a 
Piac utca 27 ik eiám alatt (Városi bérház) 
A cég tuihjdoaosB* Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban mígjelent hirdetésére fel 
Jívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

x Magyar ember nem haezná.1 mázt 
f,akuA^ires Hajdixs^jgi pedrőt, mert 
legjobb bajusznő vesztő ós ápolószer az összes
büjuszpedrő készítmények köz -t. Hatása «yore
ós biztosi Postán 3 doboz 2 korona 15 fii- 
Wrtrt utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Lrósz N,vgv Ferencz gyógyszerész, Debrecen. 
Kossuth utca 107—x

x Ment*a Henrik újdonságok ára- 
h&ííit par nap múlva a Koseuth-ntoa 

a. Fóniügyigasgatóaági 
cpiUetbe helyest át, miért is a Piao- 
ós Sxent Anna utca sarkan levő üzlet- 
helyiségben az összes raktáron levő 
árukat rendkívül olcsó leszállított ár- 
ban árusítja el, ajánljuk mindenkinek 
ezen kedvező alkalmat felhasználni 

x Uj sorsjegy. Pesti hazai sorsjegy. 
Húzás Juntm 5 én, főnyoremóáy 600.000 k 
minden sorsjegy okvetlen kisorsoltatik. Meg- 
rendeihotö : Almosdy Stndor baokügynöfe- 
r.cl Bstthyá.A.y u 12. hivátaloo napi árfolyamén 
csetely bai kjut«lókul előnyös feltételeket a 
nol raiodűa nemű állami 8orKjt)g[yek Í3 ino# 
rendelhetők Levélhet i mevhivásm azonnal 
ezoigálok szives folvitcgosiiásal. 274—4—2.

ÄV1RATOI.
Obati akció ?

Budapest, május 31. A nemzeti- 
sági képviselők kubj% elhatározta, 
hogy már az indemnity-vitácál felszó­
lalnak vBlamennyien és előadják kíván­
ságaikat, követeléseiket, amelyeket az 
állami élet minden terén keresztül 
óhajtanak vinni. Az előjelekből Ítélve 
a nemzetiségi szónokok hallgatólagos 
obstrukciót akarnak csinálni, bár erő­
sen tagadjuk, s azt állítják, hogy csu­
pán érdemleges vitát kezdenek, és 
annak keretében körvonalozzák a kor­
mánnyal szemben elfoglalt álláspontju­
kat. Még abba is beleegyeznek, mond­
ják, bár az nem tőlük függ, hogy 
éjjeli paralel üléseket tartsanak, hogy 
a vitát siettessék.

Bizottsági ülés a Házban.
Budapest, május 31. A képviselőház 

gazdasági bizottsága ma délelőtt gróf Bat- 
tyiáuy Tivadar elnöklete alatt ülést tartott és 
letárgyalta a Ház elé kerülő sürgős javas­
latokat.

Horvát képviselők gyűlése.
Budapest, május 31. A horvát 

rezolucionista képviselők ma ülést tar­
tottak Drohobeczky püspök elnöklete 
alatt. Az ülésen megjelent Pejachevich 
horvát bán is, aki bejelentette, hogy a 
nemzeti pártból kilépett és a közigaz­
gatás vezető állásaira való kinevezé­
seknél a rezolucionisták kívánságait 
figyelembe fogja venni. Reményét fe­
jezte ki, hogy a horvát tartománygyü- 
lés már julius hónapban egybehív­
ható lesz.

■
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Azí osztrák miniszterelnök.
Béci, május 31. Beck dezignált 

osztrák miniszterelnök ma a pártok 
vezető embereivel tanácskozott, igy 
Derschatta, Kramarz éa Dziedusinski 
képviselőkkel A parlamenti helyzet is 
javult. A dühös magyarfalók is kezde 
nek higgadni. Beck kijelentette, hogy 
két főprogrampontja van : a Magyaror­
szággal való viszony rendezése és a 
választói reform keresztülvitele.

Lejárt a szerb provizórium.
Belgrád, május 31. A mai nappal le­

járt a osztrák monarchiával kötött
kereskedelmi provizórium és életbe lépett a 
meg ne o kötött kereskedelmi szerződés 
helvet kölcsönösen az önálló vámtarifa. A 
szerb kereskedők nagyon aggódnak, hogy e 
miatt Szerbiában gazdasági válság fog ki­
törni.

Tisztelgés a tárnokmesternél.
Budapest, május 31. A néppárt ma 

tisztelgett gróf Zichy Nándor tárnokmester­
nél, ásít Rakovszky István üdvözölt mele­
gen a királyi kegy nyilvánulja alkalmából. 
Ott volt a küldöttségben az ünnepelt fia is, 
gróf Zichy Aladár, a király személye körüli 
minister. Az ősz tárnokmester, aki a néppárt 
meg ilapitója, meghatottan mondott köszö­
netét.

Visszavont patikajogok.
Budapest, május 31. A belügyminisz­

ter ma visszavonta rendeletileg a Kristóffy- 
durabont-b.Jügynök által adományozott összes 
putikujog ,knt.

Sub anspiciis regis.
Budapest, május 31. Az egyetemen 

ma három szigorlót avattak fel sub auspioiis 
regis dootorrá.

SlSzgazdaság.

Hasink gazdasági önállósága. A
vámkoufiiktua szerencsés megoldása sike 
riilt a magyar kormámnak. A r,agy hord­
erejű ga-'dasági probléma, amelyről már azt 
is írják, hogy a korméry életébe fog ke 
rülni, Magyarország javára dőli el. A kor­
mány tehát megmutatta, bony lehet óe tud 
is tenni Mt.gyarorszag érdekében. A mi nem 
sikerült a szabadelvű kormányoknak, közel 
negyven évi uralmuk alatt, azt az első 
nemzeti kormány alig hat heti kormány 
zása alatt, megvalósíthatta, A szabadelvű 
korm-üiyoknak, Ausztria mindenkori uszály- 
hordoróinuk most derült ki a legnagyobb 
bűne : n m akartak tenni semmit az ország 
érdekében, bér tehettek vo’ne. Az uralkodó 
most megadta c feihata;muz*«* a magyar 
kormánynak, hoiry az 1899. XXX. törvény 
cikkben kimondott s az önálló vámterület 
jogi állapotának megfelelő és a magyar ko 
róna országaira kiterjedő vámtarifa java la­
tot nyújthasson be. A vám konfliktusnak ily 
módon Magyarországra nézve kedvező elin­
tézése m*’ga után vonta az osrtrák kormány 
bukását. Ebből csak az látszik, hogy a Laj­
tán túl még mindig nem tudnak belenyu­
godni a megváltozott helyzetbe. Nem akar­
ják elism rni Mag) arorsságnal; arra való 
jogát, önállóságát.

Kőbányai sertéstislet. Május 31.
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1 Öreg nehéz (fiáronkint 400 kilogra non 
felüli súlyban) 100 — 118 fillérig. Fiatal nehéz (pá- 
:önkint 320 kgr.tmnion felüli sulyhan) 124—126 íiilé 
riß. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilo,/ramm 
sulyhan) 126—128 fillérig. Fia'al könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 122 —124 fillérig. Közép (páronkint 240— 260 ki 
logramn ig) 122—12 t fiitérig, könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 122—124 fillérig. Scrtéslétszám : 1906 
május 28. uapjan voll készlet 68 8 0 drb. 1906 
május 29. nr.pján felhajtatott 913 darab. 1906 
május 29-ik napján elflzállittalott 416 dara i 
1906 intjus BC-d k nap]éra maradt készlet 59.307. 
darab. A hizolt sertés üzletirányzata : lanyha.

PEBBEOZEM___________

mogény-Csarnoh.
Az erdő titka.

Elbeszélés.
Irta: Pataky István.

Egy hatalmas őabak feküdt az öreg 
lábainál, maga mintha a saját területén volna 
B földön ült s nyugodtan beszélte Imrének, 
hogy milyen jó lövést csinált.

Hanem jó kis puska ám öcsém! —
szólt Imréhez s felemelte fegyverét.

A kapitány odapillantott ■ majdnem 
felkiáltó.t örömében. A vadorzó fegyvere 
egy csövű volt (ezt jelezte Imre) és hogy 
a lövés után, pedig szokása ellenére még 
az öreg nem töltötte meg a fegyvert abból 
látszott, hogy épen egy szarut vett elő a 
abból lőport eresztett kezébe.

A kapitány megméregette szemével az 
izmos öreget, de mégis úgy találta, hogy 
könnyen fog vele birni.

— Ahá I itt or vadászok vannak — 
szólt előlépve — kilőtte ezt az őzet.

A vadorzó meglepődött a kapitány lát­
tára, Imre pedig futásnak eredt.

— Futhatsz — szól: a kapitány — 
majd megmondja az öreg, ki vagy.

— Hátha nem mondom ?
— Dehogy nem.

(Vége köv.)

■ Átköltözés miatt, ■
™ mélyen leszállított árak !! ™

■ iiíterW Soma "
nap éa essőernyő gyárában

ÜÜ Piac z-u t c z a 50 s z á m. Hl

0 Dús választék mindennemű ^ 
férfi és Hői nap- és esőer=--—

■ nyékben. — 338 x-1. ■
y gkv Áthúzások,' és javitá- jjg 

sok olcsóm és pontosan 
B1 eszközöl tettnek. I

Senkise mulassza el 
megiekinteni

Neumann M.
cs. és ktr. udvari szállító Piac-u. 
51. sz. alatt a m. klr. főpostával 
szemben levő raktárá , mielőtt ruha 
------ szükségletét beszerezné. ------

Mert a

Neumann M. cég
készíti a legszebb leg­
elegánsabb ruhákat. A

Neumann M. cég
nél alku nincs. Minden szabott áron lesz 
adva, tehát a vevő megkárosítása ki 

van zárva. A

Neumann M. cég
nél vannak a legdivatosabb 
választékban férfi , fiú- és 
gyermek ruhák, minden árra 
és minőségre, és végül a

Neumann M. cég
az, amely honi hasonnemü ipartelepeink 
közül a legtöbb magyar munkást fog- 

----- ~~ lalkoztatja.
Cégemre figyelni kérem

Neumann

337—30-1.
c>. és kir udvari ruhaszállító cég

Debrecen, Piac-ntca 51. szám.

Uj üzlet a főtéren.

Aszmann Ferenc
úri és női divatcikkek :

MAGYAR MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK RAKTÁRA. 
Piac-utca 27. szám alatt, (Vámosi bórház,) Városházával! szemben.

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat különleges­
ségekben.

Kizárólag Magyar müiparí ké­
szítmények nagy választ ókban-

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

Mszmann Ferenc.272 - 8-1.



1906. Junius 1 debbeczen

A tavaszi Idényre,
gyönyörű választékban kaphatók magában mint Ülitö

vas'és”borviz l“5®“« ö8f^tdä alkalikus vasas savanyu viz, gaz- 
M ,* ' ‘ 8Sal ™n " ''•'“’«‘■W«* mindéi „cmJK,

r«l‘h.í5Sdi?í4r kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üditö élvezeti viz- de kitiiufi
ek S Slk a rS6’ lm«-y hó'y** és kötvény bántalmak ellen, a l<Xs és emész í
Naív Htih«’ Vlzeletl nehézsétiebv-l, megakad Uyozza a hugyhomok lerakodná*
Nagry htihum tartalma. Hugyhajtó hatású Stén.avdus OilA

Kartonok, Batieztok, Zeflrek, 
Parqut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő 
szabású P. D. jegyit fűzők egye 
1081 -73. dűli raktára.

Szabó Lajos Fiai,
DEBRECEN,

Borszéki gyógyfürdő
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifi 

székre az egészségének, ujj 'születésének a forrásai 
tó/ ye*ők Borszéken: Magas 

nyőóse-dőbenj Tiszta port 1 mntes levegő. Széna 
savval teli ett hideg lobogó fürdők, kitűnő 
hidtg vízzel gyógyító L:^

PruBpektuspkkal,felvihigitással’
Naponta Dédáról —. O jrszuKre Kény 
Kapható Debrecenben: Klein Ignác

nevezetesebb szálló-, káváház és vendéglőt
‘ Utolsó 1----- -

ni írissesvge megmaradjon, az jöjjön Bor­hoz.
fekvés (900 méter magaian fekszik ?e- 
'.v!>an gazdag vasas ivóforás-'k. Szén 

. .. . - vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők,
in ósmt, masszas, villamozás, tej és savó kúra, toraink ura. Villámvüágitás!Divat- yitzofi és .»zőnyog-áruhá/

Mintákkal kívántra készséggel szolgálunk.

vasút állomás Déda. Posta, tavirda ás telefon helyben.

Visfc VárhegyiMegnyitás május 20 án Wi‘*
(Mármaroa-megye.) ® ■ \ \ * I VI I '

A verhovinai hegység lígbájosabb, legkisebb részén ■
A 9 , L’f Ü R a 0. A legkiválóbb orvosi szabtok 
gyógyforrás, mely megsaünteti a vérhiány mindéi 

Kitűnő gyógyhatásúnak bizonyult a Viak V 
Különösen: a gége, légcső, tüdő, gyomor, bél ée hély

! Biztoa gyógyulást nyújt az aranyé
a női- és fér fi- ivarszervek bajainak.

Kérjen prospektust a VI3K VÁRHEG

, A ... . Visk-Varhegy Mármáros-megye legszebb'rés 
körülvéve Levegője tiszta pormentes. — A fürdő vas-Vi 
Egy órányira Visk-Várhegy tői. A t. fürdő vendégek kór 
van, a vasún ál omásnál kocsik állanak rendelkezésre 
orvosi ft 1 ügyel et alatt vannak. Pontos p-u 
Bégben kitűnő keresztény kr nyha. Penzió 6 
ruun kóser konyháról is gondoskodva vai 
kívül a fürdő vendégek vendéglői ellátásáról

8 zatmármegyóben 1’
MAGYAR KARLSBAD
204 m. mag isságbau a tenger színe felett. 1.80 
holdas gyöuyörü park, por-ós szélmentes fekvés. 
Ivó gyógymód, meleg ásványvíz fü dők; szénsa­
vas fürdők. Modern hidegvjzgyógyintézet, kiiünő 
masszőrök. 180 kényelmesen berendezett szoba. 
Diétetikus konyha. Cukorbetege 
számá a külön. Vízvezeték,
Nagy táncterem, olvasószolra,
r _• ...............  -
és bóíhnrut, epekövek, sí*o._. 
bnrutos báutslma. Hólyagbajok, aranyeres csomók 
. s iz-és kö-zvény cukorbetovqóg, női "bajok, izzad- 
mányok. Különleges gyógyhatás görvélyos gyermek­

betegségeknél.
Vasúti álló-I ás posta, távírda gyógyszertár E16- 
ídónybon (május—Junius 1 -ig; és utóidényben 
laug. 20—szept. 25-ig.) a sz ibák, fürdők árából, 
gjógy- és zenedijból 50 •[, engedmény.

Fiirdöorvos : Rottenbiller Ödön dr. 
helyben v. klinikai tanársegéd, mütő, 

főorvos. Máv. tanácsadó, 
hlöemert kitűnő konyha. Vendéglős Ekamp Gyula. 
Kimoritő prospektussal és felvilágosítással kész-

Äc itylenvilágjtás, 
tenis tekopiJya. 

Regényes kirándulások, Gyógyja állatok: gyomor 
bólnurut, epekövek, sárgaság, légzőszervek

is afurdőigazgatósággoodoskedik.Gyönyörű, festői kirándulási helyek.
Kérjen prospektust!

debrecenimegyei t.

Mechanikai Zander-Gyógyintézet
Debrecen, Piac-utca 59, földseint

l™”!1'1. Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF c
Qyógytényezők :

Zander-fóle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (mi 
Orvosi massage. — Testegyenesitós. — Forró levegő fűi 

Blektromaasatíe. Villanvozás fFaradíbi

224—x—16

fölvétetnek Telefon 389

Tnlipán-Padlóft
(Linóleum

Hasai gyártmány1
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

Tulipán-Padlófónymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja 
Tulipán-Padlófénym %z tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal bir
Tulipán-Padlófénymáz vizel moshatói
Tulipán-Padlófénymáz tetszetős, nemzetiszinti tulipános 1 kg. bádogdobozokban

1,1 '* 11 : r,i tmlva ÓH 3 fél« SZinArnvnlttthtm lótoviV-

I Védjegyezve Tnlipán PadWfénymáz I
(Linóleum)

• * nuávtoujfiuais lüioáütuö, UüiiiáütiöAiiiU lUUJJaüüö 1 Kg. DfluOgÜOUOZOkbön Vftll CSOfllA-
" lf " ; m 1 golva és 3 féle színárnyalatban létezik.

Tnlipán-Padlófénymáz minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriában kapható.
Viesontelárueitásoknak legjutányosabb árajánlattal ssolgál

<^3^2.3.3237' G-37“ÜLJ. 3L ©3 TPSCXSStfL
vegyéseeti festék-, lakk- 0« kenoégyár275—5—5,

BUDAPEST, IX. Remete-utca

________
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i 1906. június

Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
bzó 3 fillér vastagabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik.
Apró hirdetések előre flsetendők.

I1

wwü ww

,DEBRECZCR« 
»»•rkesstősségének

ŐB
jgdadóhiv&t&lának

Telefon száma
412;.

Könyvellö
és jó levelező azonnali 
belépésre kerestetik. Cím 
a kiadó hivatalban.

268 - 4—3.

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle

MARGITCREME
csodás hatású arokenöos használata által.

a w,___ a egy rendkívül finom, kellemes eikoseágu, gyorsan fel-
A ül argil creme szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első

— II in rfTt' f------------... - usrvT

Elveszett
veaérnap délu.án a Riesz 
cukrászdául a vasúiig, a 
nagyállomásig egy sima 
arany karperec. A becsü­
letes megtaláló az érték 
kétszerezőiét kapja, ha 
azt, mint régi kedves em­
léke a főkspitánysági ik­
tató kira'alba beszolgál 
tatja- 266—1—1

Ho! vásároljunk szivarka hü­
velyeket! Merkli Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivarka hüvely 
gyár főraktára e csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre ^Prog­
ress 10, Naurl aranvo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentövei van el­
látva. Telefon 374.

274—10 17

kísérlet alatt mintegy behizelgi magát ; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonyszerü tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt,nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőriisztá lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen crémnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazha ó. A bőrt táplálja, mitől az gyer­
mekded üdesr get, telteéget, bársonysz-rü puhaságo óskellemes apmta'.ot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmot ABm tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 koron*, kis tége ynek 1 korona.
Margit-szappaa 70 fiit., — Marglt-pudat K 1.20, — Marglt-fogpep 1 K. Arcvlz 1 Kor.

Készíti: földes M.elemen
gyógyszerész ARÄDOH. 176—10 6

6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.

f

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jóna drog. L. Kovách 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

■■o .....___________ déltirolban a Valsugana va-
ttoncegno gut mellett. 1 és fél órára
Trienttől 485 mótor a tenger színe fölött

A Szt. Erzsébet nőegylet
I. által rendezendő

j u n i u 6 9-iki mulatság & r a
kiválasztott és meghatározott

Honi pettyes
kretonok és batiaztok megérkeztek.

Ezek szállításával

kizárólag cégünk
lett megbízva.

B03ZNAIJ. es TÁRSA

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredménynye) használva és egész évben 
tart. házi használatrx is. Mind-n országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzokónylóg, női 
bajok, idogosség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gyógytáiban k»phitó. — Elsfrangu gyógyintézet

„Qr&m Hotel des Bain»“ é» Parkazáloda
250 szobával ésSalonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőóvad ápril 15-től November 1-ig. P-os- 
pektuseal és kérdozősködéue szívesen szolgál a 
77_6—6 Fürdöigfazgatósó-y;

Gazdáknak, fontos.
Alegegysze- 
rtibb és leg 
tnegbizhatób 
Benzinmoto­
rok minden 
vazda által,

hwmtsr

flizsgázott engedély nélkül üzembe helyezhetők, kapcso 
latt an a logelismertobb jósá.-u csóplfi-gépekkel, előnyö 
árakon és kedvező fizetési feltételek mellett szállít »

Her kul es motorgyár.
Budapest, V., Váci-ut 30.

Állandó nagy matorkiállitás — Motor-osépl8gépek minden 
kor Üzemben láthatók. — Teljes Jótállás kltUnii-mUküdásért 

Arlap Ingyen. 124-X-13

DEBRECZEN, 2*8—x—35

o8Hu(li-utca 55>. sz.

Szt. Radegund, Gnícz mellett.
gyógyhely és vtegyógyintézet.

Fölséges vidéken 750--1500 méter magas hegyek és kitér edt fenyvesek 
között, számtalan erdős sétány, kitűnő ivóvíz, enyhe edző éghajlat por 
nélkül. — Pavillonrendszer. — Tudományos vizgyógymód, speciális maszáza 
emésztési zavaroknál, villunyozás, villanyos és szénsavas fürdők, diétakurák. 
— Évenkint 800-an, többnyire magyarok, látogatják, nyári lakások, olcsó 
árak. — Grácból nyáron automobil — omnibusz. — Az orvos magyar.

Prospektust ingyen küld
Dr. Buprich igazg. tőorvos.

Egy célom van!
Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!

Mert megnézni megszabad I Megvenni nem muszáj !

Minigy^MBL sratcl.»!*:. X
5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nagyobbitást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a

díszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr. . ,. .
Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyegü! nálam kapható legújabb aivatu

áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

^j|f" Újdonságok: folyton érkeznek í 'W m-x39
JJp Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Fehérló szálloda alatt, a kiatemplommal

szemben. A kirakat sötét kékre van festve.

ÍVbrooen, nyomatott László József könyvnyomdájában


